
Vánoční dopis 2012
Farního sboru ČCE v Hranicích

 

Milé sestry a bratři, přátelé našeho sboru v Hranicích,
tímto dopisem si Vás dovoluji pozvat k adventním bohoslužbám. Vím, že 

mnozí, kteří tento dopis dostávají na toto pozvání nezareagují, protože se ocitli někde 
na okraji církevního společenství. Ale nepřestávám věřit, že tento názor se v životě 
člověka může změnit. Vím také, že jsou mezi námi i starší lidé, kteří by rádi mezi nás 
přišli, ale jejich fyzické omezení zabraňuje tomuto setkání. Nezbývá tedy než věřit, 
že nabídnutá štědrovečerní pobožnost na druhé straně tohoto dopisu přijde vhod.  
Nakonec člověk se v průběhu svého života mění, přehodnocuje své postoje, přerovnává 
hodnoty – to, co bylo pro něj důležité dříve, je dnes už druhořadé a naopak.

V televizní reklamě můžeme slyšet, že Vánoce jsou domov, úklid a splněné sny. 
Všichni tam budou vypadat radostní, krásní a šťastní – nádherně vyluxovaný dům, 
nablýskaný stromek a hromada dárků. Často se pasujeme do toho, co nám reklama 
nabízí – samozřejmě, že chceme být se svými blízkými pohromadě, uklidit domácnost 
a udělat radost těm, které máme rádi. Ale jsou tohle všechno skutečně Vánoce? 
Co když je někdo v této době sám, rozhádaný s rodinou, zadlužen, bez práce, smrtelně 
nemocen a nebo někoho právě ztratil? Potom povrchní hodnoty nabízené reklamou jsou 
pak už jen ubohý kýč a pozlátko, které mají potlačit naše city a duchovno. 

Každopádně Vánoce nám mají připomenout, že Bůh na tento svět nezapomněl 
a není tak daleko jak si myslíme. Je dokonce hodně blízko a my máme příležitost se mu 
přiblížit. A záleží jen na nás, jestli toho ve svém vyměřeném čase využijeme či nikoli.

Pozvání jste právě dostali....                      
       S milým pozdravením a přáním všeho dobrého

          Pavlína Lukášová, farářka sboru 

Bohoslužby v době adventní, během Vánoc a v novém roce -
v Evangelickém kostele na Šromotově náměstí, vždy v neděli v 8.30 hodin

• 2.  prosince – 1. adventní neděle - vysluhování Večeře Páně
• 9.  prosince – 2. adventní neděle
• 16. prosince – 3. adventní neděle – host, celocírkevní kantor Ladislav Moravetz
• 23. prosince – 4. adventní neděle – dětská vánoční slavnost
• 25. prosince Boží hod vánoční (úterý) – vysluhování Večeře Páně
• 30. prosince (neděle) – káže Petr Kulík, evangelický farář z Přerova 
• 6. ledna (neděle) – Tři králové – vysluhování Večeře Páně



Štědrovečerní pobožnost

Píseň: Evangelický zpěvník č. 297 – Slyš, jaká to libá píseň 

Čtení: Matoušovo evangelium 2,9-11
A hle, hvězda, kterou viděli na východě, šla před nimi, až se zastavila nad  
místem, kde bylo to dítě. Když spatřili hvězdu, zaradovali se velikou  
radostí. Vešli do domu a uviděli dítě s Marií, jeho matkou; padli na zem,  
klaněli se mu a obětovali mu přinesené dary - zlato, kadidlo a myrhu.

Intelektuálové do Betléma přišli později než prostí pastýři 
Boží hod vánoční či svátek Narození Páně. Bůh se zjevuje jako člověk, 

dokonce jako právě narozené dítě. K tomuto dítěti nejprve přiběhnou prostí 
pastýři, kteří slyší jásající anděly ohlašující slávu Boží na výsostech a dobrou 
vůli a pokoj lidem na Zemi. Ti přijdou pohnuti vnitřním puzením, které vychází 
z jejich srdce. Jdou za tím, kdo je jako oni, kdo patří do Izraele. 

K témuž dítěti o něco málo později dorazí i králové-mudrci, kteří 
z pohybu a postavení hvězd neomylně vyčtou, že se narodí velký král, a to 
v Izraeli. Jsou to cizinci a jinověrci. Je úsměvné, jak tito mužové vědy, 
moderně řečeno intelektuálové, kteří se dobrali poznání o narození krále králů 
složitými výpočty a věděli o něm dříve, než k narození došlo, přijdou pozdě. 
Prostí pastýři jsou už dávno zpátky u svých stád, když do Betléma vstupují 
učenci. 

Je tu skryto jakési ponaučení. Cesta rozumu může vést ke spásnému 
setkání s Bohem, ale je složitá a dlouhá, protože vede všemi možnými oklikami 
pochyb. Cesta srdce je daleko přímější, ale vyžaduje, aby srdce bylo citlivé 
a vnímavé. Vidíme, že pro víru se ten správný předpoklad jen těžko hledá, 
a intelekt s tím nemá až tak co dělat.

I ta naše cesta do „Betléma“ může být klikatá a může nám trvat dlouho, 
někdy i celý život, než začneme naslouchat srdci, než uvěříme té prapodivné 
zvěsti, ale důležité je dorazit do cíle ještě včas...                            (upraveno dle. P. Piťhy) 

Anděl jim řekl: „Nebojte se! Hle, zvěstuji vám velikou radost pro 
všechny lidi. Dnes se vám ve městě Davidově narodil Spasitel - váš 
Mesiáš a Pán.“                                       Lukáš 2,10-11 (B21) 

Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi. Spatřili jsme jeho slávu. 
Jan 1,14 

Modlitba:
Pane Bože, ty ses nám ukázal v podobě Ježíše Krista, někdy k tobě přicházíme oklikou, 
někdy nám to i dost dlouho trvá. Prosíme tě, odpusť nám to a dej ať jsou tyto svátky 
novou příležitostí k nalézání tebe.  

      Společně se modlíme – Otče náš ....               Amen. 
Píseň: Evangelický zpěvník č. 281 – Narodil se Kristus Pán


